
So schauen die Verbraucher 
auf Nachhaltigkeit bei  
Blumen und Pflanzen

VERBRAUCHER
ANALYSE

QUANTITATIVE FORSCHUNG
Durchgeführt von Kantar im Zeitraum vom 28. Juli  
bis 8. September 2022 in vier Ländern.  
Im Auftrag von Blumenbüro Holland. 
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n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD
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Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit
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Den Verbraucher kennenlernen
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Übermäßige Verpackungen

B E R E I T S C H A F T W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T B A R R I E R E N

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

3 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

4 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  Nachhal t igkei ts-
Qual i tätss iegel  oder  -
zer t i f i z ierungen ver fügen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?
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Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?
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Den Verbraucher kennenlernen
n=1199 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk
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GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

ALTER LEBENSUMFELD SEGMENTTYP

3Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN
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Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

3 Übermäßige Verpackungen

4
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

5 Auswirkungen des (exzess iven)  
Wasserverbrauchs

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

2 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

3
Weniger  gefärbte Blumen und 
Pf lanzen kaufen,  wenn s ie 
chemisch gefärbt  wurden

4 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

5 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

1
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

2
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

3 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  bei  deren Anbau große 
Wassermengen verbraucht  
werden

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Es is t  n icht  Tei l  ihrer  Rout ine,  
beim Kauf  von Blumen und 
Pf lanzen über  Nachhal t igkei t  
nachzudenken

5
Sie wissen nicht ,  wo s ie 
nachhal t igere Blumen und 
Pf lanzen f inden können

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen,  zu  denen d ie  
Verbraucher  bere i t  s ind ,  um e twas  fü r  

d ie  Nachha l t igke i t  von  B lumen und 
Pf lanzen zu  tun  (sor t ie r t  nach  

Bere i tscha f t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

4Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk
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Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit
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Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor
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Bodenverschmutzung durch 
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Pest iz iden

2
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
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Düngemi t te ln

3 Übermäßige Verpackungen

4
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Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

5 Auswirkungen des (exzess iven)  
Wasserverbrauchs
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bzw. e ingegangen s ind

2 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

3
Weniger  gefärbte Blumen und 
Pf lanzen kaufen,  wenn s ie 
chemisch gefärbt  wurden

4 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

5 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

1
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

2
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

3 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  bei  deren Anbau große 
Wassermengen verbraucht  
werden

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Es is t  n icht  Tei l  ihrer  Rout ine,  
beim Kauf  von Blumen und 
Pf lanzen über  Nachhal t igkei t  
nachzudenken

5
Sie wissen nicht ,  wo s ie 
nachhal t igere Blumen und 
Pf lanzen f inden können

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen,  zu  denen d ie  
Verbraucher  bere i t  s ind ,  um e twas  fü r  

d ie  Nachha l t igke i t  von  B lumen und 
Pf lanzen zu  tun  (sor t ie r t  nach  

Bere i tscha f t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

4Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 
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Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor
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Weniger  gefärbte Blumen und 
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chemisch gefärbt  wurden
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1
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Wassermengen verbraucht  
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1
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Sie haben nicht  genug 
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3
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4
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Pf lanzen über  Nachhal t igkei t  
nachzudenken
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nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )
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s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

4Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Den Verbraucher kennenlernen
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Übermäßige Verpackungen

B E R E I T S C H A F T W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T B A R R I E R E N

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

3 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

4 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  Nachhal t igkei ts-
Qual i tätss iegel  oder  -
zer t i f i z ierungen ver fügen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?
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n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk
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Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit
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und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 2

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )
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Den Verbraucher kennenlernen
n=1210 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

E INKOMMEN

26%
17%

57%

18-34 35-44 45-70

44%
MÄNNL ICH

56%
WEIBL ICH

73%

1%

24%

2%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

54%
S T A D T

40%
K L E I N S T A D T /  

D O R F

5%
L A N D

65%

18%
8%

Niedrig Hoch Keine Antwort

16%

46%

27%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

47%
18%

26%

10%

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

ALTER LEBENSUMFELD SEGMENTTYP

5Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

41%

1%

49%

6%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

48%
STA D T

36%
KL E I N S T A D T /

D O R F

15%
LAND

64%

27%

9%

Niedrig Hoch Keine Antwort

27%

39%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3 Übermäßige Verpackungen

4
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

5 Emiss ionen aufgrund des 
Landtranspor ts

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal angebaute Blumen 
und Pflanzen kaufen

2 Blumen- und Pflanzenabfal l
recyceln

3
Blumen oder Pflanzen behalten 
und pflegen, bis sie verwelkt 
bzw. eingegangen sind

4 Keine Heizlampen verwenden, 
um ihre Pflanzen zu erhalten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder 
nachhalt igem Material  anstel le 
von nicht nachhalt igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  bei  deren Anbau große 
Wassermengen verbraucht  
werden

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

4
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

5
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

Den Verbraucher kennenlernen

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

6Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

41%

1%

49%

6%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

48%
STA D T

36%
KL E I N S T A D T /

D O R F

15%
LAND

64%

27%

9%

Niedrig Hoch Keine Antwort

27%

39%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit
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Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3 Übermäßige Verpackungen

4
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

5 Emiss ionen aufgrund des 
Landtranspor ts

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal angebaute Blumen 
und Pflanzen kaufen

2 Blumen- und Pflanzenabfal l
recyceln

3
Blumen oder Pflanzen behalten 
und pflegen, bis sie verwelkt 
bzw. eingegangen sind

4 Keine Heizlampen verwenden, 
um ihre Pflanzen zu erhalten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder 
nachhalt igem Material  anstel le 
von nicht nachhalt igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  bei  deren Anbau große 
Wassermengen verbraucht  
werden

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

4
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

5
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

Den Verbraucher kennenlernen

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

6Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3 Übermäßige Verpackungen

4
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

5 Emiss ionen aufgrund des 
Landtranspor ts

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal angebaute Blumen 
und Pflanzen kaufen

2 Blumen- und Pflanzenabfal l
recyceln

3
Blumen oder Pflanzen behalten 
und pflegen, bis sie verwelkt 
bzw. eingegangen sind

4 Keine Heizlampen verwenden, 
um ihre Pflanzen zu erhalten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder 
nachhalt igem Material  anstel le 
von nicht nachhalt igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  bei  deren Anbau große 
Wassermengen verbraucht  
werden

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

4
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

5
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

Den Verbraucher kennenlernen

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

6Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Den Verbraucher kennenlernen
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Übermäßige Verpackungen

B E R E I T S C H A F T W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T B A R R I E R E N

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

3 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

4 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  Nachhal t igkei ts-
Qual i tätss iegel  oder  -
zer t i f i z ierungen ver fügen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?
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Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3 Übermäßige Verpackungen

4
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

5 Emiss ionen aufgrund des 
Landtranspor ts

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal angebaute Blumen 
und Pflanzen kaufen

2 Blumen- und Pflanzenabfal l
recyceln

3
Blumen oder Pflanzen behalten 
und pflegen, bis sie verwelkt 
bzw. eingegangen sind

4 Keine Heizlampen verwenden, 
um ihre Pflanzen zu erhalten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder 
nachhalt igem Material  anstel le 
von nicht nachhalt igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  bei  deren Anbau große 
Wassermengen verbraucht  
werden

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

4
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

5
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

Den Verbraucher kennenlernen

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

6Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

41%

1%

49%

6%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

48%
STA D T

36%
KL E I N S T A D T /

D O R F

15%
LAND

64%

27%

9%

Niedrig Hoch Keine Antwort

27%

39%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

Den Verbraucher kennenlernen
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Übermäßige Verpackungen

B E R E I T S C H A F T W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T B A R R I E R E N

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

3 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

4 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  Nachhal t igkei ts-
Qual i tätss iegel  oder  -
zer t i f i z ierungen ver fügen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 2

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )
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Den Verbraucher kennenlernen
n=1212 Männer und Frauen zwischen 18 – 70 Jahren
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

E INKOMMEN

25% 22%

53%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

78%

5% 12% 5%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

30%
STA D T

60%
KL E I N S T A D T /

D O R F

10%
LAND

55%

39%

6%

Niedrig Hoch Keine Antwort

30%

37%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

42%
17%

32%

9%

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

ALTER LEBENSUMFELD SEGMENTTYP

7Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

41%

1%

49%

6%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

48%
STA D T

36%
KL E I N S T A D T /

D O R F

15%
LAND

64%

27%

9%

Niedrig Hoch Keine Antwort

27%

39%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Nicht recycelbare
Verpackungen

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Überkonsum und 
Verschwendung

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

3
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

4
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

5
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

1
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

2 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igem Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

4
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen,  zu  denen d ie  
Verbraucher  bere i t  s ind ,  um e twas  fü r  

d ie  Nachha l t igke i t  von  B lumen und 
Pf lanzen zu  tun  (sor t ie r t  nach  

Bere i tscha f t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

8Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

41%

1%

49%

6%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

48%
STA D T

36%
KL E I N S T A D T /

D O R F

15%
LAND

64%

27%

9%

Niedrig Hoch Keine Antwort

27%

39%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit
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Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Nicht recycelbare
Verpackungen

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Überkonsum und 
Verschwendung

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

3
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

4
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

5
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

1
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

2 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igem Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

4
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen,  zu  denen d ie  
Verbraucher  bere i t  s ind ,  um e twas  fü r  

d ie  Nachha l t igke i t  von  B lumen und 
Pf lanzen zu  tun  (sor t ie r t  nach  

Bere i tscha f t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

8Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Nicht recycelbare
Verpackungen

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Überkonsum und 
Verschwendung

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

3
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

4
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

5
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

1
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

2 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igem Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

4
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen,  zu  denen d ie  
Verbraucher  bere i t  s ind ,  um e twas  fü r  

d ie  Nachha l t igke i t  von  B lumen und 
Pf lanzen zu  tun  (sor t ie r t  nach  

Bere i tscha f t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

8Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Den Verbraucher kennenlernen
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Übermäßige Verpackungen

B E R E I T S C H A F T W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T B A R R I E R E N

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

3 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

4 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  Nachhal t igkei ts-
Qual i tätss iegel  oder  -
zer t i f i z ierungen ver fügen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?
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Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

41%

1%

49%

6%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

48%
STA D T

36%
KL E I N S T A D T /

D O R F

15%
LAND

64%

27%

9%

Niedrig Hoch Keine Antwort

27%

39%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

Den Verbraucher kennenlernen
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Übermäßige Verpackungen

B E R E I T S C H A F T W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T B A R R I E R E N

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

3 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

4 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  Nachhal t igkei ts-
Qual i tätss iegel  oder  -
zer t i f i z ierungen ver fügen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 2

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )
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Den Verbraucher kennenlernen
n=1212 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

E INKOMMEN

30%
22%

46%

18-34 35-44 45-70

44%
MÄNNL ICH

56%
WEIBL ICH

67%

4%

24%

4%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

50%
S T A D T

25%
K L E I N S T A D T /  

D O R F

25%
L A N D

65%

30%

5%

Niedrig Hoch Keine Antwort

22%

27%

51%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

53%

11%

30%

6%

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

ALTER LEBENSUMFELD SEGMENTTYP

9Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

1

Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Auswirkungen des (exzess iven)  
Wasserverbrauchs

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

3
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

4
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

5 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

1
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

3
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Es is t  n icht  Tei l  ihrer  Rout ine,  
beim Kauf  von Blumen und 
Pf lanzen über  Nachhal t igkei t  
nachzudenken

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen,  zu  denen d ie  
Verbraucher  bere i t  s ind ,  um e twas  fü r  

d ie  Nachha l t igke i t  von  B lumen und 
Pf lanzen zu  tun  (sor t ie r t  nach  

Bere i tscha f t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

10Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

41%

1%

49%

6%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

48%
STA D T

36%
KL E I N S T A D T /

D O R F

15%
LAND

64%

27%

9%

Niedrig Hoch Keine Antwort

27%

39%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
MÄNNL ICH

57%
WEIBL ICH

Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung 
ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

41%

1%

49%

6%

Haus mit
Garten

Haus ohne
Garten

Wohnung mit
Garten/Balkon

Wohnung ohne
Balkon oder

Garten

48%
STA D T

36%
KL E I N S T A D T /

D O R F

15%
LAND

64%

27%

9%

Niedrig Hoch Keine Antwort

27%

39%

34%

Niedrig

Durchsch
nitt lich

Hoch

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Den Verbraucher kennenlernen

1

Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit
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Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Auswirkungen des (exzess iven)  
Wasserverbrauchs

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

3
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

4
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

5 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

1
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

3
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Es is t  n icht  Tei l  ihrer  Rout ine,  
beim Kauf  von Blumen und 
Pf lanzen über  Nachhal t igkei t  
nachzudenken

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen,  zu  denen d ie  
Verbraucher  bere i t  s ind ,  um e twas  fü r  

d ie  Nachha l t igke i t  von  B lumen und 
Pf lanzen zu  tun  (sor t ie r t  nach  

Bere i tscha f t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

10Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Den Verbraucher kennenleren
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Auswirkungen des (exzess iven)  
Wasserverbrauchs

W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

3
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

4
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

5 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

4
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  
Nachhal t igkei ts-Qual i tätss iegel  
oder  -zer t i f i z ierungen ver fügen

5
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen 
oder  großen Schi ffen 
t ranspor t ier t  werden

1
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

3
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Es is t  n icht  Tei l  ihrer  Rout ine,  
beim Kauf  von Blumen und 
Pf lanzen über  Nachhal t igkei t  
nachzudenken

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N B E R E I T S C H A F T B A R R I E R E N
Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen,  zu  denen d ie  
Verbraucher  bere i t  s ind ,  um e twas  fü r  

d ie  Nachha l t igke i t  von  B lumen und 
Pf lanzen zu  tun  (sor t ie r t  nach  

Bere i tscha f t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?

10Nicht zur Veröffentlichung und/oder Weiterverbreitung ohne Genehmigung von Blumenbüro Holland 

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

11

Den Verbraucher kennenlernen
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Übermäßige Verpackungen

B E R E I T S C H A F T W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T B A R R I E R E N

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

3 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

4 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  Nachhal t igkei ts-
Qual i tätss iegel  oder  -
zer t i f i z ierungen ver fügen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?
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Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

n=4820 Männer und Frauen zwischen 18 und 70 Jahren,
die Blumen kaufen (mindestens alle 3 Monate) und/oder Zimmer- und/oder Gartenpflanzen kaufen (mindestens alle 6 Monate), 
für sich selbst oder als Geschenk

GESCHLECHT WOHNS I TUAT ION B I LDUNGSGRAD

SEGMENTTYPALTER LEBENSUMFELD E INKOMMEN
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Erklärung der Segmente
Actives - Aktives Nachhaltigkeitsdenken, glauben, dass sie etwas bewirken können
Considerers - Aktive Einstellung zur Nachhaltigkeit, aber sie ergreifen immer noch weniger Maßnahmen als Actives 
Believers - Nachhaltigkeitsbewusstsein wird durch soziale Faktoren beeinflusst
Dismissers - Kein Interesse an Nachhaltigkeit

Den Verbraucher kennenlernen
Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und Pflanzensektor

D I E  G R Ö S S T E N  S O R G E N

1
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden

2 Überkonsum und 
Verschwendung

3
Gesundhei tsr is iken durch den 
Einsatz  von chemischen 
Pest iz iden oder  Düngemi t te ln

4
Wasser- oder  
Bodenverschmutzung durch 
den Einsatz  von chemischen 
Düngemi t te ln

5 Übermäßige Verpackungen

B E R E I T S C H A F T W U N S C H  V S .  R E A L I T Ä T B A R R I E R E N

1 Mehr lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Blumen oder  Pf lanzen behal ten 
und pf legen,  b is  s ie verwelk t  
bzw. e ingegangen s ind

3 Blumen- und Pf lanzenabfal l
recyceln

4 Keine Heiz lampen verwenden,  
um ihre Pf lanzen zu erhal ten

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  
nachhal t igem Mater ia l  anstel le 
von nicht  nachhal t igen Töpfen 
kaufen

1 Mehr  lokal  angebaute Blumen 
und Pf lanzen kaufen

2
Häuf iger  Blumen und Pf lanzen 
kaufen,  d ie über  Nachhal t igkei ts-
Qual i tätss iegel  oder  -
zer t i f i z ierungen ver fügen

3
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie mi t  F lugzeugen oder  
großen Schi ffen t ranspor t ier t  
werden

4
Weniger  Blumen oder  Pf lanzen 
kaufen,  d ie unter  Einsatz  
chemischer  Pest iz ide angebaut  
wurden

5
Pflanzen in Töpfen aus 
recycelbarem oder  nachhal t igem 
Mater ia l  anstel le von nicht  
nachhal t igen Töpfen kaufen

1
Es is t  w i rk l ich schwer  zu 
sagen,  welche Blumen und 
Pf lanzen unethisch oder  
schlecht  für  d ie Umwel t  s ind

2
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen dazu,  wo 
best immte Blumen und 
Pf lanzen angebaut  werden

3
Sie haben nicht  genug 
Informat ionen über  d ie 
Auswi rkungen der  Produkt ion 
und des Transpor ts  von Blumen 
und Pf lanzen

4
Beim Einkaufen denken s ie 
mehr  daran,  Geld zu sparen als  
den Planeten zu ret ten

5
Sie denken nicht  an 
Nachhal t igkei t ,  wenn s ie 
Blumen oder  Pf lanzen kaufen

Themen, über  d ie Verbraucher  im 
Zusammenhang mi t  Blumen und 
Pf lanzen besorgt  s ind (sor t ier t  

nach dem Ausmaß der  Besorgthei t )

Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )

Maßnahmen, d ie d ie Verbraucher  
im Zusammenhang mi t  Blumen und 

Pf lanzen immer  noch nicht  
ergrei fen können

Was häl t  d ie Verbraucher  davon ab,  
s ich in Bezug auf  Blumen und 

Pf lanzen nachhal t iger  zu 
verhal ten?
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Maßnahmen, zu denen die 
Verbraucher  berei t  s ind,  um etwas 
für  d ie Nachhal t igkei t  von Blumen 
und Pf lanzen zu tun (sor t ier t  nach 

Berei tschaf t )
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Verbraucher äußern sich zu nachhaltigen Blumen und Pflanzen
Ein Drittel der Verbraucher hat ein positives Bild vom Zierpflanzensektor und von Blumen und Pflanzen, wenn es um Nachhaltigkeit 
geht. Dies geht aus einer aktuellen Studie hervor, die von Blumenbüro Holland bei dem Marktforschungsunternehmen Kantar in den 
Niederlanden, Deutschland, Frankreich und Großbritannien in Auftrag gegeben wurde.

Ein klarer Trend
Die Umfrage zeigt, dass die meisten Verbraucher beim Kauf von Blumen und Pflanzen noch nicht in erster Linie an 
Nachhaltigkeit denken. Noch nicht, denn die Forscher haben einen klaren Trend festgestellt. Für die Verbraucher spielt 
Nachhaltigkeit eine immer wichtigere Rolle, auch wenn es um Blumen und Pflanzen geht.

Den Verbraucher kennenlernen 
In diesem Dokument finden Sie die „Top-5-Wahrnehmungen und Einstellungen zum Thema Nachhaltigkeit im Blumen- und 
Pflanzensektor“ für jedes Land, das in der Umfrage berücksichtigt wurde.

Konsumenten offen für das Thema Nachhaltigkeit
Damit sich die Verbraucher in Zukunft auch wirklich für nachhaltige Blumenzuchtprodukte  
entscheiden, ist anscheinend mehr nötig. Scannen Sie den QR-Code und lesen Sie auf  
unserer Website mehr über die Umfrage, die Ergebnisse und die Folgemaßnahmen. 

Haben Sie Fragen zu dieser Umfrage? Dann kontaktieren Sie uns gerne per Email an info@blumenbuero.de.

Haben Sie Interesse an unseren weiteren Studien zur Verbraucherforschung und anderen  
Aktivitäten von Blumenbüro Holland? Dann melden Sie sich mit diesem QR-Code für  
unseren Newsletter an. Vergessen Sie nicht, die E-Mail-Bestätigung zu akzeptieren.

BLUMENBÜRO HOLLAND
T: +49 (0) 201 517 84030
E: info@blumenbuero.de
I: www.blumenbuero.de

Weiter lesen

Newsletter

ZUSAMMENFASSUNG

WEITERE INFORMATIONEN


